

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ

Την Παρασκευή 20 Ιανουαρίου 2023 προσκομίστηκε στο Σύλλογο Προστασίας και Περιθαλψης Άγριας Ζωής ANIMA νεαρό πτηνό του είδους Phoenicopterus roseus (κοινό φοινικόπτερο) από το Μεσολόγγι. Στο ζώο δόθηκε ο ατομικός κωδικός εισαγωγής 95.1 .

Το πτηνό έφερε εκτεταμένη εκδορά στην περιοχή του στήθους και παλιό, ρυπαρό, ανοικτό κατάγμα αριστερής κερκίδας και ωλένης (αντιβραχίου) με εκτεταμένη καταστροφή των παρακείμενων ιστών. Εξετάστηκε επίχρισμα αίματος το οποίο κρίθηκε κατά φύση.

Το ζώο βρίσκεται μέχρι και σήμερα υπό εντατική νοσηλεία στο σταθμό πρώτων βοηθειών του Συλλόγου «ANIMA», όπου λαμβάνει την απαραίτητη φαρμακευτική αγωγή (αντιμικροβιακά και αντιφλεγμονώδη/αναλγητικά φάρμακα, βιταμίνες, ιχνοστοιχεία). Η κλινική του εικόνα παρουσιάζει καθημερινή βελτίωση.

Την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2023 προσκομίστηκαν στο Σύλλογο Προστασίας και Περιθαλψης Άγριας Ζωής ANIMA νεκρά δύο (2) άτομα του είδους Phoenicopterus roseus (κοινό φοινικόπτερο) από το Μεσολόγγι, ένα νεαρό, στο οποίο δόθηκε ο ατομικός κωδικός εισαγωγής 169.1, και ένα ενήλικο, στο οποίο δόθηκε ο ατομικός κωδικός εισαγωγής 170.1 .

Ύστερα από νεκροψία των πτώματων διαπιστώθηκε ότι το ενήλικο (170.1) έφερε εκτεταμένη εκδορά του δέρματος του στήθους και της κολεμικής κοιλότητας, μυικές κακώσεις στους μύς του στήθους καθώς επίσης και εκτεταμένη ρήξη των αριστερών μαστητήρων μυών. Επιπρόσθετα, εντοπίστηκε ρήξη του τοιχώματος της κολεμικής του κοιλότητας με επακόλουθο εκσπλαχνισμό. Τα παθολογοανατομικά αυτά ευρήματα δε δύναται να διαπιστωθούν, λόγω του χρόνου παρέλευσης από το θάνατο του ζώου (>48h), εάν πρόκειται για προθανάτιες ή μεταθανάτιες αλλοιώσεις. Αναφορικά με το νεαρό άτομο (169.1), κατά τη νεκροψία του πτώματος του εντοπίστηκε παλιό, ρυπαρό, ανοικτό κατάγμα δεξιού βραχιονίου οστού.

Το ακριβές αίτιο θανάτου των ζώων 169.1 και 170.1 δεν μπορεί να διαπιστωθεί, καθώς λόγω του χρόνου παρέλευσης από το θάνατό τους, τα ευρήματα της νεκροτομής δεν θα είναι αξιόπιστα καθώς επίσης δε δύναται να πραγματοποιηθεί το σύνολο των απαραίτητων εργαστηριακών εξετάσεων.

Και τα τρία προαναφερθέντα πτηνά (95.1, 169.1 και 170.1) υποβλήθηκαν σε ακτινολογικό έλεγχο ο οποίος δεν αποκάλυψε την παρουσία μεταλλικών αντικειμένων (βλ. σκάγια όπλου).

Ο κτηνίατρος
του Συλλόγου Προστασίας
και
Περιθαλψης Άγριας Ζωής

«ANIMA»

ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ Α.Π.Θ.
ΕΥΡΩΔΙΚΗΣ 13 - ΙΛΙΟΝ
ΑΦΜ: 183995901 - ΔΟΥ: ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
ΤΗΛ: 6988626567